

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТНОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙНОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

Суббота, 15 ноября 1969 года.

Цена 1 коп.

На ленинской вахте

Передовой кузнец

Большими успехами в труде отличился 52-ю годовщину Советской власти кузнец мехцеха цеха Олег Горбатюк. Месячные задания он выполняет не ниже, а иногда и выше на 150 — 170 процентов. Имея первый разряд, Олег Горбатюк выполняет самые сложные кузнечные работы. Ковал серги для ковшей экскаваторов. Сейчас новый начальник управления основных сооружений — четыре сотни болтов анкерных болтов. И все это он выполняет в срок, не сорвав график работ заказчиков. Олег Горбатюк работает в цехе еще только первый год.

Но за это время он успел показать себя дисциплинированным, добросовестным работником, которому по плечу любое ответственное задание. Товарищи уважают его. Недавно Олег избран в состав цехового комитета. Работы в культмассовом секторе всегда хватает. Но передовой кузнец находит время и для общественной деятельности.

— Одно от другого неотделимо, — говорит Олег. — Культурный досуг помогает рабочему человеку трудиться еще производительнее в ней.

В. БЫЛБЕВ.

Котельная — в сжатые сроки

Комплексная бригада Павла Васильевича Казакова (ГЭМ) в сжатые сроки — за 5 дней — подготовила к пуску временную котельную, которая будет обслуживать микрорайон № 2 в пос. Озарино. Не считаясь со временем, члены бригады произвели все внутренние работы, запустили силовые двигатели.

Особенно отличился Павел Казаков, Иван Пещельский, Евгений Хаустов, Николай Митт.

И. СНЕГИРЕВ, мастер ГЭМ.



Заслуженным авторитетом в коллективе строительно-монтажного управления №2 пользуется монтажник комсомолец Николай Путищев, работающий в бригаде тов. Огнева. Хорошую работу он сочетает с учебой в техникуме.

НА СНИМКЕ: Н. Путищев.

Фото П. Деметьяева.

В КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

Улучшить воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи

Комсомольская организация строительно-монтажного управления № 2 — одна из крупнейших на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС. Здесь нет ни одного важного производственного участка, где бы не трудились комсомольцы. 5 комсомольско-молодежных бригад СМУ-2 идут в едином строю социалистического соревнования саяно-шушенских гидростроителей за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Бригада Николая Суркова — лучшая среди комсомольско-молодежных бригад строительства. Ее трудовыми делами по праву гордится саянская комсомолка.

На днях комитет ВЛКСМ стройки заслушал комитет комсомола СМУ-2 о работе комсомольской организации.

Комитет отметил, что после отчетно-выборного комсомольского собрания, которое прошло немногим более месяца назад, комсомольская организация улучшила свою работу. Многие сделали по улучшению досуга молодежи, оформлен клуб в Черемушках, проведено несколько интересных вечеров отдыха в кафе «Белочка», прове-

дены рейды по молодежным общежитиям. Комсомольская организация стала больше решать вопросов, связанных с производством.

Однако, как отметил комитет, в работе комсомольской организации, ее комитета имеются еще серьезные недостатки. Комитет комсомола еще недостаточно ведет работу по улучшению политико-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи. Комсомольская сеть политического просвещения работает плохо, занятия кружка «Кругозор» систематически срываются, комитет еще не смог наладить лекционную работу. Молодые агитаторы и политинформаторы работают слабо. Почти ничего не сделано и по улучшению физкультурно-спортивной работы.

Комитет ВЛКСМ строительства обязал комитет комсомола СМУ-2 обратить самое серьезное внимание на улучшение политико-воспитательной работы, в кратчайший срок наладить работу комсомольского кружка «Кругозор», еще шире развернуть социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных бригад за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Извещение

15 ноября в 10 ч. утра в помещении техникума п. Майна проводится семинар комсомольского актива строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

План семинара

1. Планирование, организация комсомольской работы в цеховых комсомольских организациях 10.00 — 11.00.
2. Организационная структура комсомольской организации нашей стройки 11.10 — 11.30.
3. О работе комсомольских организаций по политическому просвещению комсомольцев и молодежи 11.30 — 12.00.
4. Лекция о международном положении 12.10 — 13.30.
5. О работе комсомольской организации по организации культмассовой и оборонно-спортивной работы 14.20 — 15.00.
6. Об участии комсомольской организации в производственных делах стройки, о руководстве соц. соревнованием за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина 15.10 — 16.00.
7. Субботник по подготовке спортивного зала к областным соревнованиям по настольному теннису 16.00 — 19.00.

Комитет комсомола СШГЭС.

Наши консультации

Установление квалификационных разрядов рабочим

Индивидуальная квалификация ма, месткома. Вопрос о производственных разрядах им администрации предприятия, по согласованию с ФЭМК, тарифных разрядов в соответствии с действующими тарифно-квалификационными справочниками.

Тарифный разряд рабочему присваивается в зависимости от сложности выполняемой работы, уровня теоретической подготовки работника и приобретенных им практических навыков и технических навыков.

Для проведения индивидуальной квалификации в подразделении должны быть организованы квалификационные комиссии (управлений) и учетные комиссии. В состав их обязательно входят представители строитель-

ных комитетов, профсоюзных комитетов, а также установление разрядов рабочим высшей квалификации.

Порядок работы квалификационной комиссии определяется каждым подразделением самостоятельно.

Уровень теоретической подготовки рабочего проверяется квалификационной комиссией в соответствии с требованиями тарифно-квалификационного справочника, а практические навыки и технические навыки — путем выполнения порученной им пробной квалификационной работы, которая должна осуществляться только в нормальных производственных ус-

ловиях.

Вопрос об установлении разрядов рабочим рассматривается на заседании комиссии с обязательным вызовом работника.

Квалификационная комиссия не устанавливает разряд, а лишь дает заключение о возможности установления определенного разряда. Руководитель предприятия на основании этого заключения утверждает, по согласованию с ФЭМК, рабочнику соответствующий тарифный разряд с оформлением установленных документов (протокола, приказа, распоряжения по предприятию). Согласование новых разрядов рабочих должно производиться обязательно на заседании стройкома или месткома, а не единолично председа-

тель комитетом профсоюза. Представителям профсоюзного комитета в квалификационной комиссии следует помнить, что они обязаны добиваться и требовать от администрации, чтобы комиссия работала регулярно, своевременно проводилась испытания вновь принимаемых на работу, а также вновь окончивших школы и курсы повышения квалификации, соблюдение установленного порядка сдачи пробы, велось протокольное записи и своевременно выдавались удостоверения о сдаче испытаний.

Действующие правила гарантируют работнику сохранение установленного ему личного разряда. Понижение разряда может иметь место только в исключительных случаях (например, в связи с об-

щим повышением квалификационных требований по выполняемой работе, при частичной утрате трудоспособности и т. д.).

Администрация не вправе пересматривать уже имеющиеся у работников разряды при отсутствии на предприятии работы, соответствующей квалификации имеющегося работника, при уменьшении фонда заработной платы; при нарушении трудовой дисциплины и т. д.

Споры, возникающие между работником и администрацией по поводу присвоения тарифных разрядов, относятся к категории споров, связанных с установлением, а не применением условий оплаты труда. В связи с этим они не могут рассматриваться в комсомольских органах (Окончание на 2-й стр.).



К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

КНИГИ ДЛЯ ЛЕНИНА ИДУТ В МИНУСИНСК

ДОКУМЕНТАЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ ОБ ОДНОМ ПОИСКЕ

А. ШВЕЦОВ.

(Начало в № 45)
ФОНДЫ МУЗЕЯ

Как всегда, мы неопределенно пожинаем плечами. Ответственный секретарь редакции Иван Степанович Баранов, как всегда, добродушно пошмеивается над нами. Подождите, Иван Степанович, мы выложим на ваш стол интересный материал!

Предположительно, со слов, мы знаем, где жил Кош, народолец Тарков, врач Смирнов, у которого делал зубы Ленин. Но никаких доказательств у нас нет. Пусть предположения, негодности остаются у нас. Мы добьемся своего. Круг сужается, неотвратимо мы выходим к цели.

И вот первая ласточка!

В «Кратком медицинском отчете по Минусинскому приемному пункту за 1896 г.» мы читаем, что наряду с другими врачами вел

прием больных Г. А. Фридман.

ГАЗЕТА «СИБИРЬ»

В библиотеке есть комплект газеты «Сибирь» за 1897 г. Конечно, в нем вряд ли мы встретим то, что нам нужно. Но поиск группы носит определенную систему, которая включает в себя исследование всевозможных документов, даже не имеющих отношения к теме, если они относятся к периоду 1897—1900 гг. Мы просматриваем счета, личную переписку минусинцев, сохранившуюся в архиве. Система сработала безотказно.

— Есть, наша! — почти кричит Вера Аккерман. Саша Володкин отрывается от своих записей:

— Что наша?

— Вот!

Она показывает статью «Сибирская жизнь и печать». Действительно, «Сибирь», политическо-

литературная газета, издающаяся в С.-Петербурге, 8 июня 1897 г. пишет о Минусинске.

«...В «Т. Д.» пишут из Минусинска, что новый директор тюрьмы др. Фридман и новый тюремный врач Козлов, ужаснувшись антисанитарного состояния тюрьмы (заловные в камерах от нечистот, испорченная провинция, сажание больных в карцер, где им не дают даже клочка соломы и пр.), решили протестовать против этих невыносимых порядков, но встретили отпор со стороны судьи и исправника. Новый товарищ прокурора даже лишил арестантов возможности выходить на тюремный двор и нашел, что др. Фридман возбуждает арестантов против властей».

— Так вот почему Владимир Ильич для нелегальной корреспонденции использовал адрес жены Фридмана, — задумчиво про-

носит Вера.

— Почему же? — с нетерпением смотрит на нее Саша.

— А потому, что адресом самого Фридмана нельзя было пользоваться: он столкнулся с неприятностями от полиции. Владимир Ильич знает об этом, конфликт уже вышел за пределы города. Газета вышла 8 июня в столице, значит, столкновение произошло или в конце 1896 года или в начале 1897 г. А Ленин приехал в Минусинск 6 мая 1897 г. Мог и сам Фридман предупредить, что на его имя писать не следует...

Вера рассуждает вполне логично. Мы, кроме Саши, соглашаемся с ее предположением.

— Хорошо, а разве полицейские проверки не задеют жену Фридмана, — Володкин упрямо нагнул голову, — разве за ней следить не будут...

— Видимо, она все подарила — отвечает Вера. — Даже если что-то найдут у нее, хотя это и не ключается, с нее и спросу не будет. Владимир Ильич просто хотел доставить лишние подробности Г. А. Фридману.

Опять логично.

— Фридман был занят важной деятельностью, а жена, наверное, была более свободной, вновь не соглашается Саша, — не было время ходить по библиотекам для сыльных книг, корреспонденту...

Тоже логично.

— Тем более, что, наверно, конфликт Фридмана с полицией следствий не имел, — продолжает Саша, — все закончилось обоим примирением.

Володкин здесь ошибся: конфликт Фридмана с полицией следствий, получив огласку не только в Сибири, но и в столице. Об этом несколько позже.

(Продолжение следует).

И ОПЯТЬ ПУСКОВОЙ



Важным пусковым объектом для бригады штукатуров-маляров Ивана Степановича Торопова была Озвученская средняя школа. Это трехэтажное светлое здание на 640 ученических мест отделочники оштукатуривали и красили с особой тщательностью, вкладывая в привычное дело все свое умение и душевную теплоту. Ведь просторная, уютная, красивая школа должна была служить праздничным подарком детям озвученских строителей; к 52-й годовщине Советской власти!

10 ноября юные хозяеваступили во владение новой школой. А ее строители, пожелав ребятам большим успехов в учебе, ушли на очередную пусковую объект.

Сейчас бригада Торопова ведет работы на терапевтическом корпусе Майнской больницы. Новое здание этого корпуса должно вступить в строй к июню, 1970 году. Ускоренными темпами отделочники подготавливают начало малярных работ. Идет шпаклевка стен и потолков, мелкий ремонт штукатурки. Через несколько дней можно будет приступать к окраске панелей.

Бригадир Иван Степанович Торопов и мастер участка Зинаида Тимофеевна Руденко в числе лучших отделочников называют

имена Валентины Потехиной, Анны Ивановой, Валентины Волковой, Антонины Дюбиной, Валентины Саншиковой, Серафимы Макаренко, Марии Кожуры. Бригада трудится дружно, месячные задания систематически выполняются на 110—115 процентов.

На снимке вашего внештатного фотокорреспондента П. Демьянова вы видите комсомолку Валентину Потехину, штукатурамальра, депутата Майнского поселкового Совета. Получив специализацию отделочника в учебном комбинате, Валентина полюбила ее. Добросовестный труд завоевал ей уважение всего коллектива СМУ-1.

Неоднократно Валентина направлялась в ответственные командировки в Дивногорск, в Тальятти. Вместе с подругами по бригаде Валентина Потехина старается работать так, чтобы государственная приемная комиссия оценивала их труд только на «хорошо» и «отлично».

А после работы — депутатские обязанности. Конечно, их тяжело совмещать с работой. Но комсомолка Валентина Потехина знает, что депутат — слуга народа, и не жалеет времени и сил для помощи своим избирателям.

В. СЮЗЕВ.

„ОХРАНА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ“

Как улучшить условия труда на производстве, снизить производственный травматизм и заболеваемость, какие существуют высокоэффективные средства защиты, предупреждающие профессиональные заболевания и несчастные случаи, как во всем этом участвуют профсоюзные и хозяйственные организации? На эти и многие другие вопросы популярно отвечает журнал «Охрана труда и социальное страхование». Он рассказывает о работе профсоюзных в области социального страхования, охраны труда, о здравницах профсоюзов. Многие места в журнале занимают консультации по трудовому законодательству.

Подписная плата на год — 3 руб. 60 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 80 коп.

Редактор В. КОРНИЛКИН.

СНОРО! Новый художественный широкоэкранный фильм КРАХ

об операции «Синдикат-2», проведенной чекистами против Бориса Савеннова.

Клуб «Енисей» объявляет дополнительный прием в кружок художественной самодеятельности: хор русской песни, Юноши и девушки, строители Саяно-Шушенской ГЭС! Клуб «Енисей» приглашает вас. Добро пожаловать! Мы записываем ежедневно, кроме понедельника с 10 до 22 часов.

Установление квалификационных разрядов рабочим

(Начало на 1-й стр.)

по трудовым спорам. Эти споры разрешаются в профсоюзном комитете совместно с администрацией.

В некоторых кол. договорах содержится указание о том, что рабочий, выполняющий в течение трех месяцев подряд нормы выработки на работах более высокой квалификации, имеет преимущественное право на перевод его в более высокий, соответствующий выполняемой работе разряд. Однако, и в этом случае, разряд присваивается в общем порядке, то есть после проверки знаний рабочего и сдачи им пробы.

Правильное присвоение рабочим квалификационного разряда имеет большое правовое и моральное

значение. Во-первых, это один из важных стимулов для повышения работником своей квалификации; во-вторых, при повышении квалификации возрастает размер заработной платы, так как с увеличением разряда возрастает тарифная ставка. Оказывает влияние тарифный разряд и на заработную плату рабочих-сдельщиков. Хотя оплата их труда производится по разряду выполняемой работы, а не по присвоенному им тарифному разряду, но чем выше разряд рабочего, тем более сложная работа ему поручается.

Комиссия проводит предварительную работу по рассмотрению представленных администрацией предприятий для согласования с профсоюзным комитетом предло-

жений по установлению разрядов рабочим; периодически проверяют правильность присвоенного рабочему личного разряда, с тем, чтобы обеспечивалось соответствие уровня оплаты труда рабочего его фактической квалификации; следят за правильным использованием рабочих на работах соответствующей квалификации. Данная комиссия осуществляет контроль за своевременным и правильным внесением в трудовые и расчетные книжки записей о присвоении рабочему нового тарифного разряда.

В. БОРОДИН, зам. председателя объединенного стройкома строительства Саяно-Шушенской ГЭС.